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Προς: Τα μέλη του Συλλόγου ΕΔΙΠ ΕΜΠ 

Ζωγράφου, 1-3-2024 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Ως εργαζόμενοι του ΕΜΠ, έχουμε τον τελευταίο καιρό βρεθεί κατ’ επανάληψη μπροστά σε αποφάσεις των οργάνων 
διοίκησης εντελώς αναντίστοιχες με την σοβαρότητα της κατάστασης και των επιχειρούμενων «μεταρρυθμίσεων» 
στην παιδεία. Μια τέτοια απόφαση ήταν και αυτή που βγήκε ύστερα από κοινή συνεδρίαση της Συγκλήτου και του 
Συμβουλίου Ιδρύματος, σχετικά με το τελευταίο αντιδραστικό νομοσχέδιο για την Τριτοβάθμια εκπαίδευση. Είναι 
ανησυχητικό, το γεγονός ότι η πλειοψηφία των μελών των οργάνων αυτών, είναι απρόθυμη να εκφράσει τις 
διαθέσεις και τις αποφάσεις τόσο του συνόλου των φορέων της Πολυτεχνειακής κοινότητας, όσο ακόμα και των 
συλλογικών οργάνων στα οποία είναι μέλη και  εκπροσωπούν. Το σημαντικότερο όμως είναι, ότι αυτού του είδους η 
στάση είναι «ξένη» με την ιστορική παράδοση του ΕΜΠ σε κρίσιμες στιγμές της Ιστορίας μας. Θα μπορούσε να βρει 
κανείς αλλεπάλληλες αποφάσεις Συγκλήτων του ΕΜΠ που δεν δίστασαν να καταδικάσουν με περισσό θάρρος 
νομοθετήματα τέτοιας φύσεως ή να πάρουν θέση για γενικότερα πολιτικά ζητήματα, ειδικά όταν είχαν ακαδημαϊκές 
ή/και τεχνικές διαστάσεις/πλευρές. 

Η συγκριμένη ανακοίνωση με «επαμφοτερίζοντα» χαρακτήρα, περιορίστηκε σε δήθεν «ουδέτερες» παρατηρήσεις 
και «ανησυχίες», και ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία, κόντρα σε μια καθαρή και έντιμη στάση που εστίαζε στην 
αντισυνταγματικότητα του Νόμου και τις επιπτώσεις του στο Δημόσιο Πανεπιστήμιο. Μια ανακοίνωση που 
δυστυχώς δεν συνάδει με την  πάγια θέση του Πολυτεχνείου για το απαραβίαστο της Δωρεάν Δημόσιας 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, όπως επιτάσσει το Σύνταγμά μας. Επίσης, ήταν πολύ κατώτερη, τόσο της απόφασης της 
Συνόδου των Πρυτάνεων όσο και πολλών άλλων Συγκλητικών αποφάσεων Πανεπιστημίων. 

Η στάση αυτή, αν μη τι άλλο, επιβεβαιώνει και τους ισχυρισμούς ότι τέτοιες μορφές διοίκησης και τρόποι εκλογής 
τους, επιλέχθηκαν από τις κυβερνήσεις, όχι ως όργανα «εκλογίκευσης» της ακαδημαϊκής λειτουργίας, αλλά ως 
εκφραστές της κυβερνητικής πολιτικής στην ανεμπόδιστη εφαρμογή των όποιων αποφάσεων, ακόμα και αυτών που 
αναιρούν την ουσία του Αυτοδιοίκητου της Τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Ως Σύλλογοι εργαζομένων στο ΕΜΠ, θέλουμε να πιστεύουμε ότι υπάρχει χρόνος να αλλάξει αυτή η πορεία, ειδικά 
αυτές τις κρίσιμες μέρες που διανύουμε, προ της ψήφισης του νομοσχεδίου. Καλούμε το Συμβούλιο Διοίκησης και τη 
Σύγκλητο να επανεξετάσουν την θέση τους, τηρώντας κριτική στάση στο παρόν νομοσχέδιο, που συνάδει και με την 
πραγματική βούληση της πλειοψηφίας της κοινότητας του ΕΜΠ (φοιτητών, εργαζομένων και καθηγητών), και 
εγκαταλείποντας μια «θολή» στάση αμφίσημων παρατηρήσεων που προσπαθεί να πατήσει σε δύο βάρκες και σε 
κάθε περίπτωση να μην  «κακοκαρδίσει» την κυβέρνηση. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ εκ νέου σύγκληση της Συγκλήτου και του Συμβουλίου Διοίκησης, με ΖΩΝΤΑΝΗ μετάδοση προς κάθε 
ενδιαφερόμενο, ώστε η βαρύτητα των όσων λέγονται και ψηφίζονται να αντιστοιχούν στο βάρος της ιστορικής 
στιγμής/καμπής που διανύουμε όσον αφορά την Τριτοβάθμια Δημόσια και Δωρεάν Εκπαίδευση, φέροντας και 
την αντίστοιχη πολιτική ευθύνη. 

Για το Σύλλογο ΕΔΙΠ ΕΜΠ 
Ο Πρόεδρος 

 
 

Άγγελος Δουκέλης  

Ο Γενικός Γραμματέας 
 
 

Ιωάννης Μαντζιάρας 


